

# 坚定文化自信 留住美丽乡愁

新华社记者 周玮

西藏自治区山南市乃东区昌珠镇扎西曲登社区内，绿树鲜花点缀着一排排古朴的藏式小楼。当地以新时代精神文明建设为引领，依托区位优势发展旅游民宿，新建小剧院、打牛角（当地传统民俗运动）活动场成了人气场所。

建设新场地、整合旧资源，百姓有了新舞台。文化进万家、新风尚进头脑，文明新风广泛传播。

民宿经济带动大家致富，闲暇时间聚集起来办活动，听党课、唱藏戏、打牛角。吃上旅游饭的旦增白玛说，以前天天牧羊放牛，现在自家开了民宿，跟全国各地游客打交道，更有精气神了。

近年来，结合决战决胜脱贫攻坚、推动乡村振兴和新时代文明实践中心建设，各地主动回应人民群众对高品质文化生活的期待，加快完善基层公共文化设施网络，整合村史馆、戏台、非遗传承所、文体广场等

资源，将公共文化融入日常生活场景，推进文旅融合、弘扬时代正气、提振精神力量。

截至目前，全国已建成各类城乡新型公共文化空间近1.3万个。浙江文化驿站、江西红色阅读空间、甘肃乡村大舞台、湖南“门前三小”（小广场、小书屋、小讲堂）等创新实践接地气、旺人气、正风气，广受群众好评。

乡村文化是中国传统文化繁衍传承、生生不息的精神家园。村晚舞台承载乡音、乡土、乡愁、乡情。

进入新时代，群众性文化活动开展机制不断健全，村晚通过网络联动，从区域的小欢喜发展成遍及全国的大联欢，记录传统文化、展现乡土乡情、描绘小康生活。

在重庆市合川区双槐镇河马村，村晚已连续举办多年。最初的想法是让过年回家的人们少打麻将，多一些文化娱乐活动，于是就组织起能

歌善舞的村民。河马村晚会发起人张涛说，如今，我们这台节目仍然保持农民编、编农民，农民演、演农民，农民看、看农民的模式，不仅丰富了农村的文化生活，也宣传了党的政策。

在2021年全国村晚示范展示活动中，浙江庆元月山春晚特色节目《一个村的集体记忆》闪亮登场。节目展现型秧田、打稻谷、捉泥鳅、磨豆腐、编草鞋等生产劳作场景和技能，原汁原味原生态呈现农家的创意和韵味。

吴美妙既是演员，也是月山春晚的见证人。春晚带动了村里的旅游发展，很多人来月山旅游，我家的民宿也经常满客。吴美妙如今是月山村远近闻名的民宿老板，是春晚给一家人、给月山村带来了巨变。

放眼神州，日益丰富的群众文化活动，不断提升百姓获得感、幸福感。

数字显示，目前，全国共有群众文艺团体44万多个，每天都有千百万群众在城乡各地跳广场舞、搞大家唱。

在歌声中重温百年党史、传承红色基因，唱支山歌给党听，大家唱群众歌咏活动在全国持续开展，红色旋律唱响城市与乡村。自5月在四川南充的巴蜀合唱节启动以来，带动各地开展歌咏活动近3万场，参与人次超1.7亿。

参与者感言道出人民心声

万水千山，最美中国道路。这条路并不平坦，充满了风雨险阻，一代代共产党人，用鲜血和汗水浇灌鲜花和绿树，这些印记，是不忘初心的精神之源。

大家唱，唱出对祖国发展成就的礼赞，更增强我们坚定不移跟党走的信念。

新华社北京9月10日电

相当于260个西湖蓄水量！  
**乌梁素海15年生态补水36亿多立方米**

新华社呼和浩特9月10日电（记者李云平）记者从内蒙古自治区水利厅等部门获悉，为全面改善水质，最近15年来内蒙古累计向乌梁素海生态补水36.48亿立方米，相当于260个杭州西湖的蓄水量。

据内蒙古自治区水利厅副厅长李彬介绍，内蒙古加大重要河湖、生态脆弱区生态补水力度，自2007年以来已向乌梁素海实施生态补水36.48亿立方米，乌梁素海生态蓄水量和水域面积维持在合理区间。

乌梁素海位于巴彦淖尔市乌拉特前旗境内，是黄河改道形成的河迹湖，也是全球荒漠半荒漠地区极为少见的大型草原湖泊，素有“塞外明珠”的美誉。近年来，由于自然补水量减少等因素，乌梁素海自净功能弱化，生态功能退化。

为置换水体、改善水质，经水利部批准，内蒙古每年利用巴彦淖尔市磴口县三盛公水利枢纽定量分流黄河凌汛水、灌溉间隙水，统筹实施乌梁素海生态补水。

据介绍，每年春天，随着黄河巴彦淖尔段开河加速，当地抓住黄河凌汛分凌泄洪的有利时机，提前疏通河道，通过河道下游的关键性工程——河套灌区红圪卜排水站向乌梁素海湖区持续排水，既减轻了黄河防凌压力，又实现了生态补水、改善环境的目的。

在实施生态补水的同时，内蒙古避免工业点源污染，减少农业面源污染，实施网格道建设、湖区底泥处置等配套工程，通过综合施策改善湖区水质，推动内源治理。

目前，乌梁素海水面面积稳定在293平方公里；水质总体好转，稳定在V类，局部区域优于V类。



**云南弥勒：鲜花铺就致富路**

9月9日，云南省弥勒市弥阳街道小河边村村民在采摘鲜食玫瑰。

近年来，云南省弥勒市弥阳街道大力推行“合作社+基地+农户”的发展模式，统一规划、流转土地1100余亩建成鲜食玫瑰种植基地，形成集种植、加工和销售于一体的鲜食玫瑰产业链，促进农村产业发展和农民增收致富。

新华社记者 胡超 摄

## 8月我国汽车产销量同比分别下降18.7%和17.8%

新华社北京9月10日电（记者高亢）记者10日从中国汽车工业协会获悉，8月，我国汽车产销量总体延续了下降势头，当月汽车产销量分别达172.5万辆和179.9万辆，环比分别下降7.4%和3.5%，同比分别下降18.7%和17.8%。

中汽协公布数据显示，1至8

月，我国汽车产销量达1616.6万辆和1655.6万辆，同比分别增长11.9%和13.7%，增速比1至7月有所回落。其中，在乘用车主要品种中，与上年同期相比，四大类乘用车品种产销量均呈增长，增速均比1至7月有所回落；在商用车主要品种中，与上年同期相比，客车产销量保持较快增长，

货车产量有所下降，销量小幅增长。1至8月，我国新能源汽车产销量分别达181.3万辆和179.9万辆，同比增长均为1.9倍。与上年同期相比，纯电动和插电式混合动力汽车产销均延续了迅猛增长趋势。

（上接1版）

专人收集上报，统一交办回复，这套标准化的网络留言办理流程，在慈利县已运转两年多。在网络问政的处理上，实行“一把手”签字派单、“一把手”回应诉求、“一把手”带头解决，做到第一时间畅通舆情、第一时间作出判断、第一时间正面回应、第一时间引导舆情。

对红网问政、百姓呼声、华声投诉直通车、微信、微博、抖音等平台发出的群众诉求问题，梳理重点难点，实行分级响应：重大舆情，1小时内报县委书记或县长，再由县主要领导负责召集会议，进行专题研判、集中会商；一般舆情，2小时内报分管县领导签字后，再由单位一把手直接抓、具体抓，确保24小时回复到位，努力提高群众满意度。

网上听民意，网下解民忧。今年上半年，慈利县主要领导签字派单183件，县直各单位、乡镇主要领导签字派单521件。县委、县政府主要领导的示范效应，直接带动慈利县各级领导把群众工作向互联网延伸。县舆情应急管理中心定期开展网络舆情办理回访工作，相关人员下到企业厂矿、田间地头，现场考评办理结果，努力提升群众满意度。

上下合力营造风清气正网络环境

网上群众留言，不仅能反映出老百姓的操心事、烦心事、揪心事，同样也是反映地区舆情的风向标。积极应诉、为民解忧是治已病，抢占网络意识形态阵地、营造风清气正网络环境则是治未病。

依托张家界的优质旅游资源，慈

## 减资公告

本公司减少注册资本已通过股东会形成决议，现注册资本由壹仟万元整减资到拾万元整，现根据公司法有关规定特告知债权人，自公告起四十五日内，可与本公司就债权问题提出处理意见。

联系人：袁康 联系电话：18667182961

特此公告

张家界盈如利商业服务有限公司

2021年9月10日

## 减资公告

本公司减少注册资本已通过股东形成决定，现注册资本由壹亿元元整减资到贰仟伍佰万元整，现根据公司法有关规定特告知债权人，自公告起四十五日内，可与本公司就债权问题提出处理意见。

特此公告

张家界红河仙谷生态旅游发展有限公司

2021年9月10日

## 张家界红河仙谷生态旅游发展有限公司 股东决定

依据《公司法》的规定，公司股东广东大向投资发展有限公司于2021年9月10日在公司办公室形成如下决定：

1、同意公司的注册资本由原来的壹亿元变更为现在的贰仟伍佰万元。公司变更后股权结构为：

出资方式(金额:万元)									
股东名称或姓名	证照号码	资本金额	货币金额	实物金额	无形金额	其他金额	合计金额	出资比例	出资时间
广东大向实业投资集团有限公司	914419003039792876	认缴	2500	0	0	0	2500	100%	2030/12/31
		实缴	0	0	0	0	0		

股东签字：

2021年9月10日

## 开学典礼北大校长叮嘱新生四个读懂

新华社北京9月10日电（记者盖博铭、夏子麟）红色的讲席、青翠的草坪，近万名北大新生挥舞着手中的国旗，青春的旋律在校园中漫起。

教师节当天，北京大学2021年开学典礼拉开序幕。北京大学校长郝平为学生分享开学演讲，在北大，读懂中国、读懂世界、读懂时代、读懂自己。

作为曾经的北大新生和现任的北大教师，数学科学学院教授刘若川在开学典礼上勉励同学要踏实刻苦，时刻准备好迎接挑战。不论何时何地，你们将始终对理性抱有坚定的信仰，对纯粹地、不计功利地追求新知识保持真诚的敬意。

马克思主义学院2021级马克思主义理论专业本科生王艺瑾表示，在大

的、坚实的学术平台。既要始终保有对专业学习的热情，又要注意专与博的统一。

来到北大，还要读懂自己，在新的环境中脚踏实地、健康成长。读懂自己，就必须把自己和国家、和民族、和世界、和时代紧密联系在一起，在成物中成己。郝平说。

作为曾经的北大新生和现任的北大教师，数学科学学院教授刘若川在开学典礼上勉励同学要踏实刻苦，时刻准备好迎接挑战。不论何时何地，你们将始终对理性抱有坚定的信仰，对纯粹地、不计功利地追求新知识保持真诚的敬意。

马克思主义学院2021级马克思主义理论专业本科生王艺瑾表示，在大

学生生活中，要将强国二字谨记心间。也许我们开始并不伟大，但我们必须为伟大而开始。未来已来，我们共同书写青春。王艺瑾说。

开学典礼恰逢教师节，师恩难忘、学子情深，学生代表向教师代表集体献花，合影留念时，青春的笑容和慈祥的笑容在阳光下格外灿烂。（参与采写：周栩睿）

## 住房和城乡建设部： 重点整治强揽工程行为

新华社北京9月10日电（记者王优玲）记者10日从住房和城乡建设部获悉，住房城乡建设部办公厅日前印发通知，决定开展房屋建筑和市政基础设施工程建设领域整治工作。到2022年6月底，工程建设领域恶意竞标、强揽工程等违法违规行为得到有效遏制，招标投标乱象和突出问题得到有效整治，招标投标监管制度进一步完善。

通知要求，2021年10月至2022年4月，地方各级住房和城乡建设主管部门对本行政区域内的在建房屋建筑和

（紧接1版）为感恩社会各界对我市疫情防控的关注和援助，展示全市人民抗疫的责任担当，促进张家界旅游全面复苏，市人民政府联合《诗刊》社、中国诗歌学会、省文学艺术界联合会、省作协主办，《中华辞赋》杂志社、省诗歌学会、市委宣传部、市文化旅游广电体育局、武陵源区人民政府承办，中国诗歌网、市国际旅游诗歌协会、武陵源风景名胜区、天门山景区、张家界大峡谷景区、张家界九天洞茅岩河西路景区等单位为活动协办单位，于9月8日至10月28日开

展“大爱张家界”诗歌大赛全国作品征集活动。诗歌大赛以张家界绝版风景和2021年抗疫为创作主题，体裁以现代诗歌为主，兼顾旧体诗词。

今年的张家界国际旅游诗歌节将于11月19日至22日在武陵源区举行，将开展开幕式暨国际旅游诗歌研讨会、参会嘉宾诗人和获奖诗人分组诗歌朗诵活动、颁奖盛典暨行吟中国“大爱张家界”诗歌朗诵会、特邀嘉宾创作采风等活动。

（杨次洪）

厉 / 行 / 节 / 约

反 对 浪 费



公益广告